

KUDLANĀĀEINY VEĀĀEERY

ĀšterĀ½, 17 Ānor 2015

VĀera jsem, jako témĀĀ™ kaĀ¾dý veĀer, vedla e-mailovou konverzací s jednou "skuhravou dušiĀkou". Píše jich tolik... Ale - protoĀ¾e to bylo tentokrát dost neobvyklé a dokonce to nakonec dopadlo velmi hezky, dovolím si vám všem tuhle debatu nabídnout k pĀ™eĀtení :-))) Chybí oslovení a podpisy - ale to jistĀ chápete...

Dobrý den, nevím, kam bych se mohl obrátit, aby to ze mĀ nevyĀdímalo všechny peníze, tak píšu sem. Mám problém ohlednĀ toho, kde budu v pĀ™itštích dnech bydlet a hlavnĀ, za co. Situace se má tak, Ā¾e bydlím kousek od Prahy s rodiĀi, je mi 20 let a studuji Vysoké uĀení technické v BrnĀ, jsem v prvním roĀníku. Zkouškové období mám úspĀšnĀ za sebou, škola je skvĀlá, pĀ™es týden jsem ubytovaný na koleji, na víkendy jezdím domĀ. Doma to uĀ¾ bohuĀel tak rĀĀovĀ není, a tak se rodiĀe rozhodli (resp. moje matka), Ā¾e uĀ¾ má doma nechtĀ bydlení zaĀ™ídím jinde. Zkoušel jsem se s nimi rozumnĀ domluvit, myslím si, Ā¾e jsem se pokoušel o inteligentní rozpravu, zkrátka jsem podle mého udĀlal, co bylo v mých silách, rozhodnutí jsem nezmĀnil, musím z domu. Moje otázka zní, zda je moĀné se uĀivit z výĀivného obou rodiĀĀi ještĀ mohu Āerpat z jiných zdrojĀ. Vzhledem k tomu, dny v BrnĀ a 3 v Praze je pro mĀ z amĀstnání nereálné, obĀhal jsem toho moc a nikde mĀ z tohoto dĀvodu nechtĀli vzít. V místĀ bydlíštĀ mám také pĀ™itelkyni, se kterou trávím vĀtšinu svého volného Āasu tady v ĀĀechách, tak ani zĀstat pouze v BrnĀ není Ā™ešení. Vráťím se k pĀvodní otázce, je moĀné se uĀivit bez toho, abych musel po nocích pracovat na jednorázových brigádách a jak se Ā™íká "padat na hubu" a Āit tak nĀjak "normálnĀ"? Minimální výdaje jsou cca: 3500 za kolej, 2000 za jídlo, 1500 cesty na kolej a zpĀt + peníze na ostatní vĀci, jako je obleĀení, doktor, vĀci do domácnosti atp. RodiĀe jsou rozvedení, táta mi posílá výĀivné cca 6000, Āiji s matkou, jejím manĀelem, se kterým mám dobrý vztah a se dvĀma malými sourozenci. Pro dodateĀné info nejsem problémový syn, nikdy jsem nemĀl problémy s drogami, alkoholem, nekradl jsem ani nic podobného, jsem naopak úspĀšný student a vĀnuji se od mala hudbĀ a sportu. ProĀ mĀ rodiĀe doma nechtĀjí je mi vlastnĀ tak trochu záhadou, to ale není pĀ™emĀtem této zprávy.

- Situace je překerní, ale to ty asi víš. KaĀdopádnĀ - o tom, Ā¾e tĀ matka doma nechce, musíš vĀdĀt uĀ delší dobu. Dost moĀná, Ā¾e maminka tvĀj pokoj chce pro tvé sourozence, ale ty píšeš, Ā¾e je ti to záhadou. JasnĀ je, Ā¾e tĀ tam nechce, a i kdyĀ¾ máš v tomto bytĀ trvalý pobyt, nemáš na bydlení tam Āád právní nárok. SamozĀ™ejmĀ je, Ā¾e bys, pokud budeš nucen odejít, mohl poĀadovat výĀivné od matky. Mohl bys j bydlet na koleji stále, ale roli hraje pĀ™itelkynĀ, která je v Praze, nemýlím-li se? OhlednĀ té práce - nevím, co konkrĀnĀ dĀláš, ale snad bys mohl dĀlat nĀco "z oboru", co by šlo dĀlat doma, nebo nĀco jiného, podobného. KaĀdopádnĀ máš volné víkendy, kdy by se dalo s nĀjakou tou pravidelnou brigádou poĀítat. Také nevím, jak dalece jsi manuálnĀ zruĀný - napĀklad je hodnĀ firem tzv. "Hodinových manĀelĀ", kteĀ™í mají kolem 3 - 400,- /hod. Al nĀjakou tu konkrĀtní radu jsi toho napsal moc málo. TakĀ¾e pĀ™ipiš... :-).

Rád bych Ā™ekl, Ā¾e vím proĀ, ale nevím, dnes to na mĀ vychrĀla, tak jsem se to rozhodl Ā™ešit, na ulici bych skoušel poradit. Víše nemám Āádny nárok na to, abych tu zĀstal, to je jasné. S pĀ™itelkyní jsme spolu 4 roky, tzn. Āádny Āerský vztah, takĀ¾e ano, je pro mĀ velmi dĀleĀitá. FinanĀní roli hraje pouze v tom, Ā¾e bych cestoval do ĀĀech a zpĀt, toĀ vše. K mému oboru, studuji audioinĀenĀství (hudební technika, hudební studia apod.), ale jak jsem jiĀ¾ psal, jsem v prvním roĀníku a z praxe neumím takĀ™ka nic. ManuálnĀ zruĀnost mi bohuĀel od Boha dána nebyla. Jsem, jak se Ā™íká, "levej". Nemyslíte si tedy, Ā¾e výĀivné by pokrylo všechny mé náklady? Rád pĀ™ipišu další informace, ale nevím pĀ™esnĀ, co byste potĀ™ebovala slyšet, tak mĀ prosím naveĀte.

- Hm, kluku, ještĀ jeden dotaz – uĀ¾ kdyĀ¾ jsem Āetla tvĀj první e-mail, tak mne zarazilo to „cestování do ĀĀech“ – to myslíš jako „z Moravy“? Mj. u ní tĀch pár praĀských dní být nemĀš? KdyĀ¾ uĀ¾ to tedy fakt není Āerstvá známost. Víš, v tom pĀ™ipadĀ by moĀná nebylo od vĀ – pokud ona Āiji u svých rodiĀĀi – jim pĀ™ispíval nĀjakou Āástkou a tĀch pár dnĀ, respektive pár nocí tam mohl prozatím nĀ být. Ono by to nemuselo být na celé studium, tĀ™eba bys si Āasem našel nĀjaký „melouch fochu“, a mohli byste se pak i osamostatnit – nebo jen ty... Ale pochybuju, Ā¾e bys z maminky a jejího partnera vyrazil nĀjaké extra výĀivné, zvlášt, kdyĀ¾ má na krku ještĀ další dvĀ dĀti. A – nikoho jiného pĀ™ibuzného v Praze – Āi tam poblíĀ - nemáš? RozhodnĀ potĀ™ebuješ ještĀ dva tisíce. Zkus, pokud tedy s matĀiným partnerem vycházíš, dát Ā™eĀ s ním. Ā½e kdyĀ¾ nemĀš být po víkendy doma, tak holt budeš muset podat Āádost na výĀivné od matky, protoĀ¾e bys jinak absolutnĀ

nevyšel.

Vaší odpovšdí jsem teš trochu zmaten. Ano, myslím z Moravy, vím, není to vylošenš cestování, ale 4,5 hodiny r cestš domš ze školy není šádný med :). Asi jsem se nesrozumitelnš vyjádštil, tšch pár "prašských dní" bych zš stával u ní, v tom není problém, její rodiše mi nejednou nabízeli, še bych tam mohl i bydlet, ale to mi pšipadá jako pšíliš velký zásah do jejich soukromí. Áškáte, še bych potšmeboval ještš tak dva tisíce, ale k šemu? K 6 tisícšm od táty nebo ještš k nšešmu? Pravdšpodobnš nemám pšmedstavu, kolik vlastnš potšebuju na ten jed mšsíc financí, nikdy jsem sám nešil, nedokášu si pšmedstavit, kolik vlastnš potšebuji. Také jsem se chtšl zeptat, zda tomto pšipadš mohl dostat také nšjakou podporu od státu (sociální dávky nebo tak nšco, v tomhle se opravdu nevyznám).

- No, sociální dávky rozhodnš ne š protoše tvoji rodiše nejsou nezamšstnaní atd. Ale ty sám jsi vypošital, co všechno potšmebuješ: š3500 za kolej, 2000 za jídlo, 1500 cesty na kolej a zpšt + peníze na ostatní všci, jako je oblešení, doktor, všci do domácnosti atp.š tak pokud to dobšme pošítám, tak to tšch š tisícovek, které dostáváš od otce, nepokryje. Tudiš musíš chtít nšco od matky. Pak se budeš š snad š moci nškde nšjak ušivit. Ale to si budeš muset nšjak spošítat, to za tebe nikdo neudšlá... Opravdu vidím jedinou nadšji, še buš budeš šít nškde jinde a starat se kompletnš sám o sebe, nebo nšjak umluvíš maminku, aby tš tam u sebe nechala. Jistš pro to má nšjaký dšvod, proš se takhle šprajcla...Nebo se nastšhovat k otci, který by ti ovšem nedával pak šádné peníze a chtít nšjaké výšivné od matky. Jsi prostš v situaci, kdy je to na tvých špšesvšdšovacích schopnostechš, protoše rodiše sice mají do doby, neš skonšíš školu a zašneš se sám šivit, povinnost výšivného, ale š nšco jiného je uš, je k tomu opravdu pšimšt. Nesvšíš se, proš tš máma vyrazila? Ještš má úplnš nevyrazila, šeká se jen rozhodnutí partnera mojí mámy. Upším nš doufám, še jí trochu zchladí, protoše si myslím, še jemu na máš a hlavnš r studiu záleší a nemyslím si, še by máš kvšli špatnému rozmaru mé mámy vyhodil z bytu, ale stát se máše cokoli, pšece jenom máma má zase svoje zbranš :). Jak uš jsem šekl, nevím pšesnš jaký ten dšvod vlastnš je, a Vám popsat, jak to asi bylo. Obvykle mám v pondšlí školu (jeden pšedmšt odpoledne), ale prolešel jsem víkend s teplotou a zjistilo se, še mám zánšt dšsnš, tak jsem se dnes uvolnil ze školy a šel jsem k zubašti pro antibiotika. Cestou jsem navštivil babišku s dšdou a vzal domš nš které všci, co si máma navymýšlela. Pšíšel jsem domš, mášl jsem hlad, tš šil jsem se na jídlo, máma dšlala šízky, šíkala po telefonu, še n aš je stihnu ještš teplé. Tak pšijdu do kuchynš, máma se ptá, jestli chci nastavovanou kaš k tomu a ještš mi ukazovala, še koupila moje oblíbené pešivo, pravdšpodobnš šerstvš upešené, ještš teplé. Áš se mi zdá, še se nastavovaná kaše k šízku nehodí (mší názor, nikomu ho nevnucuji) a še si to dám s tou dobrou houskou, jestli ji to nebude vadit. Vypadalo to, še je to v pohodš, najednou jí cosi chytlo a šekla mi, še já housku jíst nebudu, še si mám dát starý chleba. Vnímám to od ní jako naschvál, protoše pšedtím mi ukazovala vypešené houskišky a teš mi šíká, še já je jíst nebudu a mám si dát chleba. Ášekl jsem jí, še tím máš moc nepotrestá, protoše š chlebem je prostš klasika :). Vyjela na máš, co si tu dovoluju a pak mi šekla, še se domš chodím akorát najíst, pro prach a s nišim nepomšášu. Natoš jsem odvštil, še jsem jí zrovna pšinesl haldu všci od babišky, našeš mi šekla, a jsem jí šekl, še jestli na to nemá co šíct, tak aš aspoš není sprostá (není mi nic na šenské odpornš)šiho, ne sprostá jak dlašdiš). Ale to uš se ona rozjela, še tu akorát zabírám místo, a še máš tady kvšli dvou dnšm, co chodím školy nebude šivit (2 dny = stšmeda a štvrtek, vyušila toho, še jsem byl u doktora, to, še mám školu od pondšlí pravdšpodobnš ani neví). Pak mi šekla, še ani ona ani její partner máš tu nechtšjí. Ášekl jsem jí, še se s ní bu uslyším i od nšj (protoše si nemyslím, še on by nšco takového šekl). Od té doby šekám, aš pšijde. Uš se ho na to jdu zeptat, nehodlám chodit okolo horké kaše. Budu rád za jakoukoliv reakci (nejlépe kritickou), zda byla chyba na mé ši na její stranš).

- Já to vylošenš vidím pšed sebou! Hele, uvšdom si jedno š ty jsi závislý na nich, ne oni na tobš. Takše ti fakt nezbyvá neš sklapnout..Pšítom tš absolutnš chápu! Ale uvšdom si, še i máma má nárok na to, mít mizernou náladu, kdy potom z ní všechno vystšelí... Nedopusš, aby to dopadlo tak špatnš, še tš opravdu pošle na š i kdyš jsem pšesvšdšená, še to by neudšlala, to by tš nevolala na šízešky... Prostš je unavená, nemá r ty víš, proš. Takše být tebou (to ti radím z výšin mého fakt babského všku), tak šeknu: šmami, tak uš nezlob, hele, není mi dobšme a prostš jsem vidšl ty bezva housky...š A nalaš smutný oblišej. A š moc uš neodporuj. Velmi, velmi drším palce všem zúšastnšným, bylo by opravdu škoda, abys kvšli víceménš hlouposti pšíšel uš tak brzy o domov. VšÁš mi, še to, še by ses najednou musel opravdu ve všem sta sebe (coš tš nakonec stejnš šeká), není zas nic tak obdivuhodného a myslím, še dokud to vylošenš zas být nemusí, z domova nespšchej.

Moc dškuji za Vaší podporu, jenše to je asi všc, kterou já prostš neumím. Neumím prostš nechat nic líbit, kdyš se do máš nškdo obuje, nedokášu mu prostš nic nešíct a koukat na nšj, jak mi nadává. A takový nechci být, aš na nšm jsem závislý nebo ne. Pšíšel partner a navzdory mým nadšjím a mému obrázku o nšm, se postavil na její stranu, coš máš teš trochu vykolejilo. Dokonce mi pšedhodil, še pokud si myslím, še mi kšmi to pšedhodit soudu, aš on rozhodne. Áše prý nectím základní zákon ctít své rodiše, takše by mi soud nepšiznal ani korunu výšivného, coš si ale nemyslím, protoše to by pak mohl šíct kašdý a nikdo by výšivné neplatil. Ostatnš to r vy, jakou v tomto pšipadš hraje tento "zákon" roli. Kašdopádnš je to tady na mrtvém bodš a já uš se tu nemám s kým bavit. Kdybych se opravdu musel odstšhovat, tak by máš asi nejvíc mrzelo, še nebudu moct trávit šas s malou sestšmiško protoše ta máš má moc ráda a rád s ní trávím šas. Brácha je hodnš uzavšený do sebe, ale ségra, to je poklad :) Upším

vÁbec netuším, co teÁ•, dÁleÁ¾íté však je pokračÁ•ovat ve studiu, coÁ¾ znamená zítra odjet do Brna. Kdo mi to ovšem zaplatí, je ve hvÁzdách :)

- To je právnÁ› ono.. Kdo to zaplatí... Já tÁ› chápu, kdyÁ¾ píšeš „Neumím si prostÁ› nechat nic líbit, kdyÁ¾ se do má› nÁ›kdo obuje nedokÁ¾u mu prostÁ› nic neÁ™íct a koukat na nÁ›j, jak mi nadává.„ JenÁ¾e – v tom pÁ™ípadÁ› musíš mít nÁ›co za sebou – tím myslím svoje peníze, svou postel, ve svém a sebou samotným zaplaceným pokojem ve svém bytÁ›. Musíš mít na ten Á™ízek, co ti máma udÁlala, i na ty housky, na které jsi má›l vÁtší chuÁ¥. Ty zatím máš jen nadání, díky kterému tÁ› pÁ™íjali na suprovou školu. Hele, podle všeho tvoji rodiÁ•e taky si prošli urÁ•itým nepÁ™íjemným osudem, teÁ• uÁ¾ to mají jakÁ¾ takÁ¾ vyÁ™eš jsou tu problémy s mladým rozzlobeným muÁ¾em.Zkus je, prosím, chápat... Ty máš ještÁ› opravdu hodnÁ› z Á¾ivota pÁ™ed sebou, tak se je snaÁ¾ tolerovat J. Jinak to budeš mít, hochu, asi dost kruté... UvÁ›dom si – ká mají oni. A kdyÁ¾ se podíváš jen tak letmo, tÁ™ebas na Kudlance, do rubriky výÁ¾ivné, tak bys mohl vidÁ›t, Á¾e i na t starého presenÁ•ním zpÁ™ sobem studujícího mládence dávají otcové bÁ›nÁ› max. 3 – 4 tisíce...Prosím tÁ›, neblbni... Asi to budeš Á•íst aÁ¾ „po Á™ízku“, takÁ¾e uÁ¾ budeš mít smíÁ™livÁ›jší náladu. A jak koukám, tak mámÁ› asi vadí, Á¾e se pÁ™íjdeš domÁ› jen najíst a vyspat. Není to pravda? Mj. napsal jsi, Á¾e tu pÁ™ítí máš uÁ¾ 4 roky, tzn. od 16 let. Podle všeho asi trávíte hodnÁ› Á•asu spolu, pÁ™ípadnÁ› jsi tam u nich, kdyÁ¾ t nabídlí, abys tam u nich bydlel. Chápu mámu, Á¾e jak asi to chápeš „remcá“, Á¾e tÁ™eba nÁ›co i doma neudÁláš – nevím, dejme tomu vyluxovat, pÁ™ínést nákup, udÁlat úkoly s mladšími sourozenci... Á½e jsi asi kaÁ¾dou volnou chvíli pryÁ• a tam „u nich“ jen jíš, spíš a bereš peníze. Zkusil ses nad tímhle víc zamyslet? Víš, já kaÁ¾dému radím, Á¾e nejlepší je pochopit napÁ™ed pohodu toho druhého – tedy, proÁ• asi je máma na tebe naštvaná? Ona ví, Á¾e pÁ™es srdce nepÁ™enese, aby tÁ› opravdu „vyhodila na ulici“, ale neví, jak s tebou, jak na vzteklého velkého syna, který se nechce trošku pÁ™ízpÁ™ sobit. Tak – co kdybys pak veÁ•er, no, prostÁ› dejme tomu, neÁ¾ pÁ™jde spát, za ní zaš a Á™ekl: „Mami, hele, nebudeme se pÁ™eci hádat... Já teÁ• zas jedu do školy a – tak já si dám pÁ™ítíštÁ› víc pozor na pusu. OstatnÁ› – zas tak velká moje chyba to není, vÁdyÁ¥ jsem asi po tobÁ›...“ se prostÁ›, abys z domova neodjel ve vzteku, aby ona tu nezÁstala smutná. Zkus být na ni trochu milejší a ohleduplnÁ›jší – k mamince své pÁ™ítelkynÁ› si toho tolik urÁ•itÁ› nedovolíš, i kdyÁ¾ stopro jsi za ty roky má›l pár situací, kdy bys ji nejradÁ›ji vystÁ™elil na Mars, ne?

Situace se má tak, Á¾e máma za mnou pÁ™íšla a dala mi 2 moÁ¾nosti: BuÁ• se zpakuju a vypadnu a budu dostávat peníze jen od táty (coÁ¾ si myslím, Á¾e by jim neprošlo, kdybych to chtÁ›l nÁ›jak dál Á™ešit) nebo tu zÁstanu a "budu pÁ™íspívat do rodiny", tzn. trávím tu víc Á•asu, na úkor pÁ™ítelkynÁ›, coÁ¾ rozhodnÁ› nepÁ™de. Nakonec se došlo k tomu, Á¾e mi bude dávat ménÁ› penÁ›z do Brna na jídlo, coÁ¾ je asi to nejstupidnÁ›jší, co jsem dneska slyšel, protoÁ¾e uÁ¾ tak dostávám minimum a bez jídla to podle mého pÁ™jde dost ztuha. Tak aspoÁ™ jsme to pro dnešek uzavÁ™eli. Nemám pocit, Á¾e by se nÁ›co vyÁ™ešilo (krom toho, Á¾e asi pÁ™jdu o pár kilo dolÁ™ :). A Á™íkat, Á¾e jsem po ní nefunguje, protoÁ¾e je pÁ™esvÁ›dáená o tom, Á¾e všechny špatné vlastnosti mám svém tátovi, se kterým se rozvedla asi kdyÁ¾ mi byl rok a pokaÁ¾dé, kdyÁ¾ nÁ›co provedu, tak mi Á™íká, jak jsem celý po nÁ› jak jí ho pÁ™ípomínám. Není to dobrý táta, ale myslím si, Á¾e v nÁ›kterých vÁ›cech je mnohem víc "v pohodÁ›" než máma ho mám rád. Zítra odjíÁ¾dím do Brna, tak snad je to pÁ™es ten týden pÁ™ejde. Já si jdu dát koneÁ•nÁ› tak dlouho oÁ•ekávan Á™ízek. :)

- No, stejnÁ› bych jí být tebou Á™ekla, Á¾e jsi po ní – a kdyÁ¾ odpoví, Á¾e jsi celý táta – tak Á™ekni: „A v nÁ›Á•em pÁ™eci musím být po tobÁ›, ne? A jestli jo, tak aspoÁ™ v nÁ›Á•em jsem fajn, ne?“ – snaÁ¾ se to pÁ™ípolohy... Do smíchu. Mj. kdy jsi mámÁ› jen tak nÁ›co dal? BezdávodnÁ› – jen tak, Á¾e sis na ni vzpomnÁ›l... MaliÁ•kos ptákovinku, jen tak nÁ›co pro radost? (to dá›lá fakt dá›snÁ›, dá›snÁ› moc!!! Ani nevíš, jak moc!!!)Ona ti dává poÁ™ád – teÁ• tÁ™eba ten bezva Á™ízek .-)) VÁ™ím, Á¾e bys jí mohl pak z Brna napsat, nÁ›jakej trošku milejš jak tÁ› ty vaše hádanice mrzej, Á¾e toho máš všeho hodnÁ› a Á¾e bys jí taky rád pomohl... Atd. atd. Asi máte pravdu. Je po Á™ízku a rozhorÁ•enost pomalu ustupuje. Také je pravda, Á¾e k mamince pÁ™ítelkynÁ› si toho tolik nedovolím, ale zase má Á¾u Á™íct, Á¾e tam nebyl ani jednou za ty 4 roky dávod. Ale víceménÁ› jste to vystihla, problém je bych potÁ™eboval v tom týdnu den navíc, buÁ• plnÁ› uspokojím jednu stranu nebo druhou. Máma má 2 další dá›ti a manÁ¾ela. Moje pÁ™ítelkynÁ› má prakticky jen má›, protoÁ¾e u nich v rodinÁ› si kaÁ¾dý Á¾ije to svoje a nÁ›jak se jeden s nezabývají, proto volím trávit více Á•asu s pÁ™ítelkyní. Já Vám strašnÁ› moc dá›kuji za Vaší aÁ¾ neÁ•ekano podporu v téhle vÁ›ci. Je obdivuhodné, jak nÁ›kteÁ™í dokÁ¾ou být oporou pro lidi, které ani neznají, místo tÁ›ch, kteÁ™í jako zklamali. Velmi si Vás proto váÁ¾ím. ZaÁ•ínám se na to dívat i z tÁ›ch ostatních pohledÁ›, díky Vám. Je vidÁ›t, Á¾e jste opravdová odbornice na hojení :) PÁ™jdu uÁ¾ spát, tak Vám popÁ™eju krásnou dobrou noc, jsem Vám nesmírnÁ› vdÁ•ný za Vaší pomoc, moc jste mi pomohla :). Kdybych má›l nÁ›kdy podobný problém, nepÁ™jdu za nikým jiným. :)